

РАБОТЫ ЛЕСА

Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и коллентивно — 25 к. в мес.
Для чл.профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих . — 50 к. в мес.
Подписка принимается Тотем. почт.-тел. отделен., агентств. вами и всеми письменносдами.

23
АВГУСТА
1931 г.
№ 77
следующий номер выйдет **26 АВГУСТА**

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

ПЕРВЫЙ КОЛХОЗ ПО РАЙОНУ

Коммуна им. Крупской первой по району начала хлебозаготовки. 13 августа — в первый день молотбы отпавила в кооперацию красный обоз в 20 центнеров зерна.

В. А.

ПРИВЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЛЕСОРУБОВ

Запаны разгружены

Главная задача на теперешнем этапе — выкатка леса на биржу завода

Говская и Внуковская запаны от материалов очищены. Остается в кошелях неразгруженным около 2000 кубм. мелкотоварника-кряжника (дров и балансов), из коих 200 кубм подлежат выгрузке на берег. Но на этом дело с Царевской древесиной не кончается. Около 50 тыс. концов пиловочника подано под лесзавод и пока последним не приняты потому, что выкатка биржи протекает черезчур медленно.

Для того, чтобы освободить сплавной материал Царевы для работ на лесозаготовках, сплавная дистанция намерена часть несданного пиловочника поставить в „городки“ и в них по актам передать лесзаводу.

За это предложение надо ухватиться обоими руками, т. к. уже настает пора, когда каждый сплавной работник становится необходимым в лесу. И чем скорей освободится от сплава — тем лучше.

Отзавода же надо требовать максимального форсирования темпов выкатки пиловочника на биржи. В этом, какой степени это должно касаться сельсоветов и колхозов. Их обязанность — немедленно дать на завод для выкатки необходимую рабочую силу.

9 НОВЫХ СЕЛЬСОВЕТОВ ВКЛЮЧАЮТСЯ В НАШ РАЙОН

НАШИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВЫЕХАЛИ ДЛЯ ПРИЕМА

В Толшменский и Сямженский районы выехали представители нашего Райисполкома для принятия сельсоветов, которые присоединяются к нашему району по постановлению ВЦИК.

Из Толшменского районе присоединяется к нашему району пять сельсоветов:

Погореловский, Маныловский, Верхне-Толшменский, Никольский и Трофимовский.

Всего населения в этих сельсоветах 24 тысячи. К нашему району отходит подвесная дорога на 15 км. и лежневая дорога.

Из Сямженского района присоединяются к нам 4 сельсовета, а не два как было напечатано в „Рабочем Лесе“ № 75.

Куракинский, Режский, Двиницкий и Михеевский.

В ближайших номерах „Рабочий Леса“ напечатает статью об экономике присоединяемых сельсоветов.

Лесзавод работает по-прежнему на одной раме

Завод № 43 в четвертую пятидневку августа.

Числа	Выполнение промфинплана по всему заводу	Выполнение промфинплана на раму
16	26,9	53,8
17	28,8	55,6
18	33,4	66,8
19	38,8	77,6
20	33,2	66,4

ПОЧЕМУ НЕ НА СУТКИ РАНЬШЕ?

Завод по-прежнему работает на одной третьей раме. Рама № 1-й будет пущена в ход, очевидно сегодня. У завода имелись возможности пустить раму вчера, т. е. на день раньше. Следовало лишь по-ударному, провести ремонт: РАБОТАТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ.

Как дирекция не может понять того, что сейчас дорог не только день, но каждый час для социалистического строительства.

По вине Медведевского и Н.-Печенгского сельсоветов стоят 17 паромов

Отправка готовых шпал с Шукшенгского завода — в прежнем положении. Не отправлено 17 паромов. Нет рабочих.

Медведевский и Н.-Печенгский сельсоветы обязаны немедленно выслать в Шукшеньгу необходимую рабочую силу. Сплавной.

ЧТО ВЫГОДНЕЕ?

Сейчас отправить всю древесину или ждать до осени, как предлагает Госпароходство

Для того, чтобы в августе закончить отправку лесоматериалов из запаней, леспромхозу требуется максимум 6—7 баржей (учитывая даже половинную погрузку).

Но вся беда в том, что Вологодскую контору Госпароходства заедают местные тенденции. Под прикрытием „общегосударственных интересов“ Госпароходство наотрез отказывается в баржах до большой воды мотивируя тем, что возить в баржах половинный груз не выгодно для государства. Вернее всего для Госпароходства.

Но если не выгодно пароходству, то выгодно ли оставлять материал Северолесу. Посмотрим. Так или иначе материалы должны быть отправлены нынче осенью. Значит надо их теперь (во избежании обесухки) выкатывать на берег, а потом осенью скатывать для погрузки в воду. Потребуются дополнительные затраты. Кроме того, сейчас на месте имеются и рабочая сила и понтоны, так что погрузка не задержится. А осенью на этой почве могут быть простои баржей и оттяжка людей от лесозаготовок.

Если ко всему этому добавить, что материал ждут Сухонские фабрики — будет понятно какие „общегосударственные интересы“ преследует госпароходство.

К тому же надо заметить, что пароходство сможет вести баржи с половинчатым грузом только до Двиницы, а там догружать их.

Местническим тенденциям и квасному патриотизму — не может быть места. Надо учитывать подлинно общегосударственные интересы. Пароходство обязано дать баржи.

П. Ив-ч.

25 августа она начинает работать ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Наш Северный Край имеет громадные лесные богатства. Правительством он признан валютным цехом. Совершенно не случайно выкинут лозунг нашей партией и правительством: к концу пятилетки дать стране 65 мил. кубм. экспорта. Этого требуют наши темпы строительства. Это требует скорейшее достижение благосостояния трудящихся. Вот почему лесозаготовки являются основной не только хозяйственной, но и политической задачей нашего Северного Края и нашего Тотемского района. Вот почему такое серьезное внимание обращается на 100% — выполнения экспортной программы лесозаготовок.

В точности ли наш район выполняет свои обязательства перед республикой Советов? Этого сказать нельзя. Наш район упорно из года в год программу лесозаготовок невыполнял, тогда как все условия (объективного и субъективного порядка) говорят за то, что программа легко выполнима. В текущем году район не выполнил программу лесозаготовок по рубке на 21,6%, возке на 31,1%. Хуже — осталось в лесу 68.000 кубм., из них 50% экспортной древесины.

Больше так работать нельзя. Конференция скажет свое слово, что принятая программа лесозаготовок на 1931—32 г. по району (в старых границах) 638.000 кубм. по рубке и 702.000 кубм. по возке, из них 68,5% на экспорт будет выполнена и в установленные сроки.

Что нужно для этого сделать? Избежать прежде всего самотек и текучести в рабочей силе. Все работы обеспечить твердым договором с колхозами. Эти возможности в районе есть (район в основном закончил коллективизацию). Вторая задача — выполнять принятые на себя обязательства обоими сторонами. Изжить обезличку и уравниловку. Вести правильный и полный хозяйственный расчет.

До начала зимних лесозаготовок осталось всего несколько дней. С 1 сентября надо провести генеральную проверку: как подготовились хозяйственники к лесозаготовкам, как идет постройка новых жилищ для рабочих и ремонт старых, везде ли обеспечены торговым и складочным помещениями, есть ли столовые и др. С сентября же начать форсированным темпом л/заготовки. Это можно сделать. Рабсила начинает освобождаться от сплавных и др. работ. Сплав в основном закончен, теперь все внимание сосредоточить вопросу лесозаготовок.

Выполним завет ИЛЬИЧА: дадим стране полмиллиарда золотом. А. Ухов.

Усилять погрузку экспорта

УСТРАНИТЬ ПРИЧИНЫ НИЗКИХ ТЕМПОВ

На погрузке — новое поражение. Темпы продолжают падать. Основную причину этого мы уже указывали в прошлом номере: это плохая организация труда и безобразное ведение биржевого хозяйства.

Колоссальное количество времени при погрузке отнимается переборкой не сортированного материала и неправильным расположением штабелей.

17 августа на погрузке работало 55 рабочих и они погрузили 22 стандарта, т. е. по 0,4 станд. на брата. 19 августа 36 рабочих по-

грузили только 4,2 станд., т. е. на человеко-день — 0,12 стандарта! Оба показателя не выдерживают критики: они чрезвычайно малы. Но 17 августа работа почти в четверо была производительнее потому что погрузался частично перебранный материал, а 19-го плохо и совсем не перебранный.

Заводуправлению надо наконец ввести сортировку прямо на заводе. Если для этого не хватает квалифицированных сортировщиков — надо организовать курсы для них и подготовить сортировщиков.

ТЕМП СНОВА СДАН ПОГРУЖЕНО:

С 15 по 15-е АВГУСТА 83 станд.

С 15 по 20-е АВГУСТА 66 станд.

ЗА ПЯТИДНЕВКУ НАДО ПОГРУЖАТЬ 165 СТАНДАРТОВ.

Внедрить чистоту и культурный отдых

„Улучшить бытовые условия рабочих — такова задача“ (И. СТАЛИН)

ГРЯЗЬ, БЕСКУЛЬТУРЬЕ, БАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К НУЖДАМ РАБОЧИХ ЦАРИТ НА НАШЕМ ЛЕСЗАВОДЕ

Заново перестроить столовую

(РЕЙД РАБКОРОВСКОЙ БРИГАДЫ)

Беспорядков в заводской столовой хоть отбавляй.

Скученность и большие очереди за обедами — повседневное явление. Причина очень проста. Никакой очередности получения обедов между отдельными цехами не установлено. Кроме того большой недостаток ложек.

Качество обедов никудашно. Нередко в супе плавают капустные черви и мухи. Блюда сменяются очень редко — почти ежедневно варится рыбный суп и каша. Все это до тошноты надоедает.

Санитарное состояние столовой паршивое. Пол не всегда чистый. Нет даже умывальника. Помой выливаются у крыльца — куда попало. Служащие подают без халатов и нередко грязными руками. Медицинские работники заходят в столовую только за „пробой“ (пообедать).

Аппарат столовой никуда не годится. Особенно выделяется повар **Ваня Пестерев**. Редко бывает трезвый. Ничего, кроме матерной брани от него не услышишь. Напьет, бросает посуду вместе с порциями на пол, а с полу подбирают и подают на стол. Другие служащие: Дуня, Нюра и Павла веч но грызутся между собой как собаки.

Работу заводской столовой надо перестроить заново. Надо избрать из рабочих особую комиссию, которая бы постоянно контролировала качество обедов. Снабдить столовую ложками в достаточном количестве. Так же надо четко установить и выполнять очередность получения обедов рабочими отдельных цехов. Аппарат столовой нуждается в перетряске.

Рабкоровская бригада.

Освободить Красный уголок из под кладовой

Красные уголки, где бы рабочий мог культурно провести свободное время, имеется в каждом лесном и сплавно-бараче, а вот у нас на лесзаводе нет. Отвели было помещение при столовой, да заняли под кладовую.

Газеты и журналы приносят в завком, куда доступ не всегда возможен (часто висит замок). Там они и валяются на столе без всякого порядка и присмотра. Но скоро исчезают.

Кажется есть специальный культурник, которому платят деньги, но его никто не видал и даже рабочие не знают: кто он такой.

Радио-громкоговоритель — „угрюмо“ молчит. Кино — очень редкий гость на заводе.

О проведении бесед и громких читок не только с сезонниками, но и с штатными рабочими и в помине нет.

Даже стенгазета выходит „раз в год по обещанию“.

Понятно, что от такой „культурной работы“ среди рабочих процветают и пьянка, и драки, и прогулы и т. д.

Над таким безкультурьем надо поставить крест.

Мы предлагаем: немедленно выделить и освободить помещение для красного уголка. Организовать при уголке постоянное дежурство актива. Наладить выпуск стенгазеты. Исправить радио-приемник.

Глазов и свой.

Бывает ли трезвым радист Абрамов?

Вопрос Зав. райотделом связи тов. Крупеникову: Сколько дней в месяц бывает трезвым зав. радиоузлом АБРАМОВ?

С почты.

Рабочие вытирают лицо после работы замусоленными рукавами

Антисанитарным состоянием особенно отличается механическое отделение и слесарная мастерская лесзавода.

В слесарной кроме грязи на полу — толстый слой пыли на стенах. В обоих отделениях нет не только места для хранения одежды рабочих, но даже и вешалок. Отсутствуют полотенца, поэтому рабочим механического отделения приходится вытирать лицо и руки своими же замусоленными костюмами.

Рабочие пилостановного цеха производят правку пил без предохранительных очков. На этой почве нередко происходит заболевание глаз от электрических искр.

Цеховые администраторы должны немедленно устранить эти ненормальности.

Рабкор.

ОКОРОЧНЫЙ СТАНОК БЕЛЕНКО

В 6 РАЗ СОКРАТИТ ПОТРЕБНОСТЬ В РАБСИЛЕ

„Правда Севера“ за немедленную постройку станков Беленко

Слесарем **Беленко** (Плесецкий леспромхоз) изобретен весьма ценный окорочный станок, дающий огромную экономию рабочей силы и средств.

По поводу станка „Правда Севера“ пишет: „К числу наиболее тяжелых процессов труда в лесной промышленности, в первую очередь, относятся окорочные работы. При громадной затрате мускульного труда они дают варварски ничтожную производительность. Станок, изобретенный слесарем Беленко, вносит полную революцию в окорочные работы, он облегчает труд рабочего, и освобождает громадное количество рабсилы для других работ.“

Подтвердим это одной только цифрой. В этот год количество балансов, нуждающихся в окорке, равно 1.129.162 кубометрам. При ручной окорке рабочий в день может окорить, согласно установленным нормам, 1,5 кубометра. Следовательно, требуется 686.108 человеко-дней для выполнения программы чистой окорки балан-

Навальщику Выдрину не позволим пачкать звание ударника

Лорд Астор о Советском Союзе

Лорд Астор, принимавший участие в поездке знаменитого английского писателя **Бернарда Шоу** в СССР, в беседе с представителем печати рассказал о своих впечатлениях от посещения СССР.

Лорд Астор заявил, что путешествие убедило его в том, что коммунистический опыт в России по-видимому удастся. СССР — заявил лорд Астор, — самая большая страна в Европе. При пятилетнем плане СССР развивает производительные силы своих обширных естественных богатств. **Что касается пятилетнего плана, мое личное мнение — это то, что он не потерпит краха.**

Некоторые в других странах, — продолжал лорд Астор, — думают, что промышленное развитие России означает демпинг советских товаров в иностранные государства. Я считаю, что это неправильный взгляд. Русские желают развить свой внутренний рынок. Они должны построить десятки тысяч миль новых дорог, мостов, железнодорожных путей и совершенно новых городов. Население должно быть снабжено всем необходимым. Я думаю, что в наших интересах принимать заказы от СССР и таким путем уменьшить безработицу у нас. Касаясь далее жизненного уровня в СССР, лорд Астор заявил, что за последнее время имеется ряд улучшений.

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД О ВЫДРИНЕ

Навальщик **Выдрин** Алекс. Мих. объявил через газету себя ударником. На завтра он сделал прогул.

Поступок **Выдрина** называется лицемерием. Мало того, что **Выдрин** сделал прогул, т. е. украл у завода несколько рабочих часов и этим навредил ему, он хотел пачкать звание ударника, затоптать его в грязь.

Но никто этого ему не позволит. **Товарищеский суд лесзавода объявил Выдрину строгий выговор и подвешивание штрафа в пользу Осоавиахима на 10 руб.**

Поступок Выдрина не рабочий, а вредительский

Поступок **Выдрина** нас возмутил. **Выдрин** надругался над званием ударника. 14 августа мы шли с **Выдриным** на 1-ю смену. До последнего свистка **Выдрин** сидел в куртке, когда его товарищи уже приступили к работе. Наконец, он поработал в этот день только до обеда, а потом, никому не сказавшись, ушел домой.

Поступок **Выдрина** — не рабочий, а вредительский поступок. Он лицемер и надругатель над званием ударника. В шее таких присосавшихся к заводу. Рабочий **Ф.Н.Ф.**

Кого готовит Лесотехникум?

В ЛЕСОТЕХНИКУМЕ НЕТ ПАРТИЙНОЙ ЛИНИИ

В Лесном техникуме творятся безобразия. Начать хотя бы с проведения производственной практики. Леспромхозы: Тотемский, Толшменский, Леденгский и другие приступая к летним работам (отвод лесосек, очистка мест рубок, коммерческая таксация, с'емка сенокосных угодий и т. д.), изнемогали от нехватки рабочей силы.

Леспромхозы надеялись, что выручит Лесной техникум. Для него эти виды ра-

бот представляют собою реальную практику. Но ошиблись.

Дирекция лесотехникума спохватываясь и разослала по леспромхозам запросы о потребности в практикантах только тогда, когда уже летние работы подходили к концу.

Леспромхоз хотя и удивился столь позднему предложению, но все же согласился использовать часть студентов. И что же?

На первых-же порах встретились с разочарованием, которым заражены все практиканты. Оказывается, что зарплата 80 руб в месяц их не удовлетворяет. Такие условия строения имели под собой благоприятную почву. Сам директор техникума Угрюмов долго торговался, неоднократно созывал „летучие“ собрания, внушая рабочим тенденцию не только студентам, но и директорам.

Будущие командиры лесного хозяйства воспитываются так, что даже не знают, что они изучали за этот год, и что должны изучать. О объеме программы курсов производственной практики никто не знает представления. Замечательны функции так называемых, инструкторов по производственной практике. Оказываются, обязанности сводятся к тому, чтобы „гополучно“ доставить до места практики студентов.

Но это еще не все. Учащиеся лесотехникума в будущем на практике на строительной дороге шли еще дальше. Они занимались прямо таки вредительскими (умышленный поджог леса, опаливание свай на 80 см и забивка их в землю на половину). О мелких кражах говорить не стоит.

Мы требуем: Дирекцию техникума за срыв производственной практики и студентов, виновных во вредительстве, — немедленно привлечь к строжайшей ответственности.

Немедленно проверить социальную обстановку в лесотехникуме. Знакомим

ДВУХДЕКАДНИК ПО УБОРКЕ ЛЬНА

ПОДГОТОВКА К ВСЕОБУЧУ
НА ЧЕМ БУДУТ СИДЕТЬ
1300 УЧЕНИКОВ?

„НЕТ ДЕНЕГ“ — ОДИН
ОТВЕТ РАЙФО

Сигнал газеты о плохой подготовке к новому учебному году целиком подтвердился.

Нынче школы района должны принять дополнительно 1400 чел. учащихся. А в Ронно имеется готового инвентаря только на 100 чел. Остальных 1300 человек инвентарь и до сих пор не заказан.

Все постановления президиума Райфо о ассигновании средств на приобретение инвентаря упираются в неизменный ответ Райфо: „нет“.

Еще обстоит дело с учебниками. ГИЗ выполнил заказ на учебники только на 30 проц.

В следующем номере газета даст более подробный материал о подготовленности района к второму году всеобуча. Но время не ждет. Мы требуем немедленно изыскать необходимые средства и передать заказы в школу-фабрику. 1300 ребят должны сидеть за партами, а не на полу.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

нашим читателям

1) Целесообразно ли силосовать древесные листья в осени после опадения травных?

2) Если целесообразно, то каких именно пород?

3) В смеси ли с другими и какими именами или отходами огорода (капусты, ботва бурака и картофеля) можно силосовать древесные листья?

Силосование опадающих осенью древесных листьев в нашем районе является целесообразным. Лучшей породой является лещина.

Лещинные листья можно в смеси с камышом, лугом, ботвой бураков, отавой и т. д. Данные обследования силосования 1930 г. говорят об удачном силосовании 30 проц. листьев черноплодной лещины с этой травой.

ВЫЗОВ ВИЛЕГОДСКОГО РАЙОНА ДОВЕСТИ ДО КАЖДОГО КОЛХОЗА

(Из постановления президиума РИК'а)

1. Объявить ударный двухдекадник уборки льна с 15 августа до 5 сентября. Предложить Райфо в суточный срок дать на места указания об организации и проведении двухдекадника и обеспечить руководство проведением двухдекадника.

2. Включиться во всесоюзный и краевой конкурс на лучшее проведение уборки и первичной обработки льна для чего Райфо, Колхозсоюзу и Коопсоюзу через свой агрономический аппарат наладить обслуживание колхозов и поселковых т-в участвующих в конкурсе.

3. Вызов Вилегодского района на соц-соревнование по уборке и обработке льна, принять и довести его до колхозов. Поручить Райфо, Колхозсоюзу в трехдневный срок разработать условия соревнования.

4. Во все сельсоветы командировать уполномоченных РИК'а по проведению льноуборочной кампании.

5. Райфо в трехдневный срок организовать комиссию для руководства конкурсом из представителей следующих организаций и учреждений: Райфо, Коопсоюз, Райколхозсоюз, Райпрофсовет, Райком ВЛКСМ—под председательством тов. Водолазова или его заместителя тов. Коркина.

Чего нужно добиться, чтобы победить в краевом конкурсе по льну

Объявлен краевой конкурс на лучшее проведение уборки, обработки и сдачи льнопродукции. В конкурсе принимают участие колхозы и поселковые т-ва с посевом льна не менее 10% от общей яровой посевной площади.

Конкурс начался 10 августа 1931 г. и учет результатов будет произведен к 1 января 1932 года.

Для получения премии участвующие в конкурсе должны выполнить следующие производственные показатели:

1. Наличие рабочего плана уборки льна.
2. Переход по всем видам работ по льну на сдельную оплату труда.
3. Организация бригад для всех работ по льну и их закрепление на производственных участках.
4. Теряемость льна в стадии желтой спелости.
5. Продолжительность теряемости не более 15 дней.
6. Затрата рабочих дней на 1 га—для для теряемости, сушки и возки не более 18 дней.
7. Продолжительность очесывания не более 12 дней.

8. Загрузка всех уборочных машин по 16 часов в сутки.

9. Полное использование всех льномялок и льнотрепальных колес.

10. 100% осенний растил льносоломой.

11. Сушка льнотресты в улучшенных овниках.

12. Выполнение агроминимума.

13. Досрочная сдача льносемена, льноволокна в количестве установленной договором по контракта.

14. Сдача тресты на льнозавод в ереки, установленные договором по контракта.

15. Выполнение установленных норм по качеству льнопродукции.

16. Организация взаимопомощи между колхозами и единоличными хозяйствами.

Колхозы и поселковые т-ва, показавшие наилучшие результаты—премируются с/х машинами, удобрениями и литературой. Премияльный фонд установлен в **сто тысяч** рублей по союзу.

Райфо, Колхозсоюз, Коопсоюз должны сейчас же по боевому взяться за руководство конкурсом в районе и разработать условия соцсоревнования с Вилегодским районом по уборке льна.

КОММУНА КРУПСКОЙ ДОБИЛАСЬ БЛЕСТЯЩИХ УСПЕХОВ НА УБОРКЕ

Правильное применение сдельщины и четкая расстановка сил в бригадах помогли коммуне имени Крупской Вожбалевского сельсовета успешно справиться с уборкой сена и урожая.

Коммуна сумела разставить рабочих так, что ни одно звено уборочной не отставало от другого. Сенокос был закончен до 1 августа (небольшая часть оставлена для силоса). Уборку ржи кончили 12 августа, а на второй день были сжаты остатки ячменя и пшеницы, в тот же день начали молотью которая будет закончена 21 августа.

К 15 августа коммуна убрала 50 проц. овса и 75 проц. льна.

К тому же времени посеяно озимых 20 га. Посев произведен зерном прошлогоднего урожая.

Успехи коммуны на полях еще больше возрастают если добавить, что с самой весны коммуна держит в отходе (на сплаве и погрузке экспорта) 34 проц. своей рабочей силы.

С 1 сентября основная рабочая сила коммуны будет переключена на распашку целин и лесозаготовку.

Ар-ский.

УБОРКУ ЛЬНА КОНЧИЛИ ПО БОЕВОМУ

ПРИНЯЛИСЬ ЗА ЕГО ОБРАБОТКУ

Сельхозартель „Память Ленина“ (Н.-Печеньга) полностью уяснила задачи, поставленные правительством в отношении льноводства.

Как только закончился сенокос, 1

августа артель сразу же принялась за уборку льна. Всего было засеяно льном 15 га.

Теперь артель приступает к обработке льна.

И-в.

Улучшить состояние колхозных МТФ

ЦК ВКП(б) и Совнарком в своем обращении наметили пути развития животноводства. В обращении указан генеральный путь, по которому должно идти молочное животноводство в колхозах—**молочно-товарная ферма**.

Районными организациями весной текущего года при обсуждении путей развития животноводства в условиях нашего района напечатан конкретный план: к концу года довести число МТФ до 40, постановкой на них 200 голов.

Как выполняется этот план?

На 15 августа в районе имеется 1 МТФ (из них 3 межколхозных), на них поставлено: коров 1122, телок 150, молодняка 367.

Количественные показатели—неохватны. Но ими измерять нельзя. Бота МТФ должна расцениваться по качеству, потому, как фермы подают свои производственные планы, как поднимается их товарность.

Качеством работы фермы похвалить не могут. Хотя колхозсоюз полагает только отрывочными сведениями о работе ферм, но и материалы прекрасно характе-

Колхозные фермы должны стать „важнейшим производителем товарной животноводческой продукции для государства“.

(Из обращения СНК и ЦК ВКП(б).)

ризуют работу ферм. Перед нами данные за июль.

Первое место бесспорно занимает ферма колхоза „Борьба“ (Нижняя Печеньга)—от 40 коров сдала за месяц 46 центн. молока.

Ферма коммуны „Советский Путь“ имеет показатели похуже—от 40 коров за полгода сдано 154 центн.

Рекорды безобразия побивает ферма коммуны „Новая Жизнь“ 30 коров в июле дали 23 центн. молока, из которых сдано на маслозавод всего 8 центн. За август от фермы молока не поступало.

Как видно, качественные показатели работы ферм—никудышны. Не малую долю вины в этом имеет и Колхозсоюз. Руководство фермами крайне недостаточно. Фермы только на 50 проц. обеспечены производственными планами.

Какие же практические задачи выдвигаются перед нами обращением ЦК и Совнаркома?

Прежде всего еще с большей настойчивостью нужно вести работу по дальнейшему расширению сети молочно-товарных ферм. Вести самую жестокую борьбу с оппортунистами, пытающимися доказать, что мол, у нас создание МТФ невозможно, нет условий и т. д. Такие разговорчики слышатся в Мосееве, в Заозерье. Между прочим в этих двух сельсоветах вместо 7 МТФ пока организовано только 3.

Надо уделить особенное внимание **качественному отбору скота**, подлежащего постановке на фермы.

Со стороны колхозсоюза фермы должны быть обеспечены четким руководством. Каждая ферма в кратчайший срок должна иметь свой производственный план. Руководство должно, в первую очередь охватить вопросы **кормления, дойки** и т. п.

Наконец, колхозы обязаны **выполнить свои планы по силосованию**—обеспечить скот сытым кормом.

И. Ив-в.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОДПИСЫВАЕМСЯ НА ЗАЕМ

Первая группа ст. бригадиров-лесозаготовителей дополнительно подписалась на заем третьего решающего года пятилетки в сумме 135 руб. и вызывает последовать своему примеру курсантов II и III групп.

Староста М. Шеркунов

ВЫЗОВЫ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Рабочие механического цеха в числе 17 человек контрольное задание по займу выполнили и вызвали на соцсоревнование все бригады водного цеха.

Рабочий водного цеха Степанов подписался на заем третьего года пятилетки на 100 руб. и вызывает на соревнование смотрюка биржи Ворошилова.

Бригадир-

ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ СТОЙКУЮ СМЕНУ

Покончить с оппортунизмом в подготовке к призыву

„Рабочий Леса“ в свое время достаточно полно останавливался на вопросах политического значения предстоящего призыва в ряды РККА и задачах общественности в связи с проведением призыва.

Мы имели достаточно времени для того, чтобы вести с призывниками массовую политико-воспитательную работу, чтобы повысить их политический и технический уровень, мобилизовать призывников на выполнение важнейших хозяйственно-политических мероприятий.

Однако, судя по материалам с мест, подготовка к призыву ведется из рук вон плохо.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и др. организации стоят в стороне от этого важнейшего дела. Массовой работы с призывниками нет. Ликвидация неграмотности и малограмотности не проводится. В общественную работу призывник не втянут. Кой-какие начинания в этом направлении сделаны только в трех сельсоветах (ВОЖБАЛ, ЗАОЗЕРЬЕ и СЕРЕДСКОЙ).

До призыва остается только месяц. Пока совсем не поздно, надо немедленно и дружно взяться за работу с призывниками.

При каждой избе-читальне и сельсовете организовывать специальные уголки призывника. Организовывать краткосрочные школы ликвидации неграмотности и малограмотности. Провести ряд сельских слетов и конференций. Вовлечь призывников в проведение важнейших хозяйственно-политических кампаний.

В. Левинский.

С 1-го сентября и до призыва—на лесзавод

Участники конференции призывников **Заозерского сельсовета объявили себя ударниками** по участию в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий (уборка, хлебозаготовки, маслозаготовки и т. д.).

На конференции решено всем призывникам с 1 сентября выйти на лесзавод, где и проработать до дня призыва.

Тут-же, на конференции 13 человек вступили в Осоавиахим.

Заозерцы вызывают на соревнование всех призывников района.

В. Л.



ГАЗЕТУ В МАССЫ

Своевременная подписка обеспечивает аккуратную доставку газет

На плохую доставку газет и журналов поступает много жалоб и по городу и по сельской местности. Большой процент этих жалоб падает на подписчиков, **поздно подписавшихся.** До сих пор существовал порядок, когда вся масса подписчиков сдавала подписку в последние дни месяца и даже в начале подписного месяца. Это создавало массовое скопление заказов на почте, в издательствах, спешку в их обработке, неизбежные ошибки, и в результате—жалобы подписчиков.

Само по себе понятно, что если подписчик подписался на газету 5 августа, то он газету с первого числа и первого номера не получит. В лучшем случае получит 10—15 числа.

Как этого избежать? Как улучшить доставку печати?

— Нужно подписываться на газеты и журналы своевременно, не откладывая на последние дни месяца.

Постановлением ЦКК РКК от 5 мая и постановлением коллегии Наркомпочтеля, во всех пунктах СССР установлены твердые сроки приема подписки.

В нашем городе установлены следующие сроки:

На центральные газеты и журналы до 22 числа.

На краевые газеты и журналы до 22 числа.

На районную газету до 28 числа.

После этих сроков подписка будет приниматься только на следующий (за подписным) месяц. Поэтому, все т.т. подписку на газеты и журналы должны сдавать своевременно и ни в коем случае не поздно.

не указанных сроков. Только при помощи самих подписчиков при условии соблюдения сроков подписки, почта сможет наладить доставку. (Почта).

Дадим 650 подписчиков на Ц. О. „Правду“

Контрольное задание по распространению Ц. О. партии „Правда“ в нашем районе провалено. Вместо 650 подписчиков „Правды“ в районе на август имеется только 215.

Партийные ячейки и почтовые агентства не уяснили значения этой работы и как результат: в **Медведевском, Н.-Печенгском и Матвеевском сельсоветах** выписывается только по 2 экз. „Правды“, **Мелюбинском—3 экз. и Мосеевском—4.** Успехами не может похвастаться ни один сельсовет, и даже город.

„Правда“—организатор и воспитатель. „Правда“—ценнейшее пособие и помощник каждого коммуниста, каждого руководителя предприятия, каждого активиста профсоюзника и общественника. Это надо хорошо запомнить всякому.

П.в.

ПО БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ СМОТР СПОРТРАБОТЫ

На днях Районный Совет физической культуры проводит **смотр спорт-работы** по г. Тотьме. Этот смотр должен выявить достижения физкультурной работы за год, учесть знания и опыт физкультурников. Смотр выразится в проведении **соревнований** по легкой атлетике и другим видам спорта.

В летний сезон 1931 г. спорт-работа в Тотьме совершенно не проводилась, причина к этому было много. Во-первых—не был создан райсовет физкультуры, а РОНО

этой работе не уделяло внимания. Во-вторых—средств по смете на физкультуру РИК'ом не предусмотрено, и профорганизации ни копейки на физкультуру не отчислили.

В последнее время за организацию спорт-работы взялся РК ВЛКСМ. Но в конце концов он ограничился писанием заметки в стенгазету о никудышной работе и на этом замолк. В проведении намеченных соревнований должны принять участие все общественные организации, профсоюзы и особую роль должен сыграть комсомол.

Гамиловский.

Новый закон правительства о самообложении

Статья тов. Рыхлинского

Потребности крестьянства в хорошей школе, больнице, библиотеке, в улучшении дорожно-мостового хозяйства и проч. растут с каждым днем. Для того, чтобы их удовлетворить требуются огромные средства. Одним из источников этих средств и является **самообложение** сельского населения, проводимое на нужды хозяйственного и культурно-социального строительства.

Правительство недавно приняло постановление о самообложении в 1931 году.

Как и в прежние годы самообложение в текущем году будет проводиться на началах **добровольности**—на основе решения общих собраний граждан. Средства, собранные по самообложению будут целиком израсходованы на общественные нужды данного села (или нескольких селений), опять таки по постановлению общего собрания, утвержденным Райисполкомом.

По новому закону колхозники, не имеющие необщественных доходов, совершенно не участвуют в самообложении. Хозяйства колхозников, сохранивших часть своих доходов необщественной, уплачивают самообложение, но в меньших размерах чем единоличники, а именно: от 6 до 12 руб. на хозяйство, причем для хозяйств колхозников, освобожденных в 1931 году от сельхозналога, участие в самообложении должно выражаться в размере от 4 до 8 рублей.

Бедняцкие и середняцкие хозяйства платят самообложение в размере от 50 до 100 процентов оклада сельхозналога, причем для маломощных хозяйств, освобожденных от сельхозналога, взносы по самообложению установлены в размере от 6 до 10 руб. на хозяйство.

Кулацкие и прочие нетрудовые хозяйства привлекаются к самообложению в

размере ста процентов уплачиваемого ими или специально нечисленного оклада сельхозналога.

Таким образом, по новому закону о самообложении предоставлены максимальные льготы колхозникам, а также бедноте, и усиливается финансовый нажим на кулацко-нетрудовые элементы села.

Необходимо широко разъяснить колхозникам, бедноте и середнячеству задачи и цели самообложения, его важность для каждого села. Отменить льготы, которыми пользуются по самообложению хозяйства, вступившие в колхозы. В частности, при проведении разъяснительной работы необходимо особо отметить, что все единоличные хозяйства, вступившие в колхозы после учета объектов обложения сельхозналогом, но до принятия общим собранием решения о самообложении, будут привлечены к последнему на одинаковых основаниях с колхозниками.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Тотемский Педтехникум

ставит в известность всех учащихся, находящихся на практике в колхозах и дошкольных учреждениях, а также и вновь принятых на 1, 2 и 3 курсы, что занятия начнутся 1-го сентября, к каковому времени все должны явиться без опоздания.

ТОТЕМСКИЙ ПЕДТЕХНИКУМ.

ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН С ПРЕВЫШЕНИЕМ

В коммуне им. Крупской построены 4 силосных ямы, того с 25 августа коммуна паует к постройке еще траншеи.

Загружена пока только лосного материала.

План по силосу коммуны с превышением.

СЛОМИТЬ УПОРСТВО

В колхозе „Красная (Великодворье) готовится яма. Но потому, как она можно заранее сказать, что корма получится гниль.

Яма—не яма, траншея—шея. Больше смахивает на тем более, что четырехугольному же не на 25 тонн (плану), а только на 5.

Председатель советов по постройке нимаает.

Может быть „Рабочий нет упрямого преда?

ОРГАНИЗУЕМ СБОР МЕТАЛЛОМ

Для выполнения пятилетних работ, для строительства индустрии и для повседневности нашей промышленности, в третьем решающем году необходимо колоссальное количество металла в котором ощущается

А между тем металла у нас много и совершенно не используется это металлические отходы фабричных и промышленных предприятий бросы домашнего хозяйства.

Но на реализацию этого общественность вообще, и в городе Тотьме привыкла не серьезно тогда как эта работа стоять на одном из первых сборов металлолома должно быть большое внимание.

Обязанность каждого партийного, комсомольского, профсоюзного и каждого работника, обязанность школьника и пионера, и каждого сознательного гражданина гать этот вопрос, содействовать проведению хода за лом, зная что каждая талло-лома—лишний кирпич в строительстве социализма.

Ивин пьянствует самовольные наценки

Продавец Н.-Печенгского по **Н. А. Ивин** самовольно наценки на товар. Например, ченье вместо 2 р. 25 к. грамм продает по 2 р. пару сапог Ивин делает в 1 руб.

Не поэтому-ли у Ивина визиях обнаруживаются ки и не от этого-ли он пьянствует?

СельПО, поинтересуйся.

Отв. редактор М.

ЛОШАДЬ ТЕМНО-КАРИЙ

10 лет, горбоносый, грива на некованный, с ошейником боров **УШЛА С ПРИБЫЛИ**

Знающего ее место пребывания сообщить по адресу: дер. Кузнецово воевского сельсовета Мих. Ар.

Утерянные и похищенные документы

Билет члена Вологодского XI созыва—1924 г., справка о выдан. Маньковский сельсовет о переселении получен. до Ромашевского сельсов. М. Н. справ. о рожден. в 1910 г. М. Н.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ